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11  CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 1=10100D 3705 

14;15 23 OTT 2017 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N %4.• B 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO; Incentivi e azioni per la riduzione dei disagi dovute alle misure di 
miglioramento della qualità dell'aria. 

PREMESSO CHE 

• la regione ha emanato il protocollo interregionale per la qualità dell'aria di concerto con il 
Ministero dell'Ambiente, DGR n.5805 "Prime misure di attuazione dell'Accordo di 
Programma per l'adozione coordinata e congiunta di misure di risanamento della qualità 
dell'aria nel Bacino Padano, sottoscritto in data 9 giugno 2017, ai sensi dell'articolo 10, 
comma 1, lettera d), della legge 88/2009"; 

• le finalità della legge 1/2000 prevedono all'articolo 1, comma 1, lettera c) "raggiungere una 
maggiore qualità ambientale, riducendo i consumi energetici, le emissioni inquinanti ed il 
rumore derivanti dall'attività di trasporto sul territorio, tutelando la salute dei cittadini e 
migliorando la sicurezza della circolazione"; 

• avendo deliberato misure di blocco dei veicoli inquinanti, con conseguente aumento della 
domanda di trasporto pubblico o di altre modalità di trasporto; 

• 	non sono chiare le misure previste dalla Regione Piemonte o dal Ministero per incentivare la 
sostituzione dei veicoli inquinanti, privati o aziendali, ne programmi di investimenti certi 
sul trasporto pubblico locale; 

INTERROGA 

L'Assessore competente 

PER SAPERE 

Se saranno previsti incrementi del fondo per il trasporto pubblico locale, o altre misure incentivanti, 
al fine di attuare misure strutturali e di lungo periodo di contenimento delle emissioni inquinanti. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


